

Vážení poslanci, vážené poslankyně,

dnes je rozhodná doba, zda se podaří doručit sociální služby v nasmlouvaném objemu služeb dle střednědobých plánů krajů – občanům, kteří podporu nutně potřebují – kapacita služeb je plně naplněna.

Sociální služby jsou financovány z více zdrojů, všechny jsou regulovány státem (vládou – vyhláškou 505/2006 Sb., zákonem 108/2006 Sb. – sněmovna) – dotace mají svůj jasný rámeček a zohledňují:

- Rozhodnutí Vlády ČR v roce 2017,2018,2019 o navýšení mezd a platů a zajištění příslušných obvodů – jen pro upřesnění navýšení žádosti o dotace je důvodné, neb navýšení o 7% platů a mezd se týká – **65 % nákladů poskytovatelů sociálních služeb – právě takový náklad je to ve službách a jasně zdůvodňuje potřebu zajištění dofinancování.**
- V prosinci 2018 Vláda rozhodla o navýšení příplatků **na směnnost zdravotním sestram o 5 000 Kč** – to se k tíži systému týká jen platů a nárok to navýšilo o 600 mil. Kč – po uzavření systému žádosti o dotace 2019, ale zřizovatelé příspěvkových organizací na to museli reagovat od ledna 2019 – tím se porušila i rovnost přístupu k poskytovatelům sociálních služeb odměňovaných mzdou, zvýšilo se velmi napětí pro doručení dotace poskytovatelům služeb.
- **Omezení podpory IP v sociálních službách prevence** – podpora končí cca v září a nejsou služby zajištěny ve zdrojích současných 2019
- **Deinstitucionalizace psychiatrické péče** – má vliv na nutné navýšení stávajících kapacit služeb s danou cílovou skupinou – terénní služby prevence a zavádění center duševního zdraví kofinancovaných z dotace MPSV nově – 2019.
- MPSV nenavýšuje již několik let úhrady od uživatelů služeb dle vyhlášky 505/2006 Sb. což otevírá nůžky deficitu v příjmu za výkon sociální služby.

Shrnutí:

Poskytovatelé sociálních služeb potřebují velmi kvalifikované týmy pracovníků v kategoriích – odborní vedoucí pracovníci - ekonomika a účetnictví – sociální pracovníci – pracovníci v sociálních službách – zdravotní sestry – pomocní pracovníci, musí být zajištěna odbornost a způsobilost daná zákonem - je definován i obsah práce s odpovědností zajistit stejnou kvalitu služby, nestátní organizace tak musí ve mzdách/odměnách **sledovat trh**. Příspěvkové organizace mají za sebou větší míru podpory z veřejných zdrojů obcí a krajů, ač i NNO jsou nenárokovou dotací z těchto zdrojů podpořeny. **Je definovaným zájmem státu nevytvářet napětí v sociálních službách a podporovat srovnatelné ekonomické prostředí za uložené stejné povinnosti poskytovatelů zákonem – nelze dávat jinou podporu na mzdy a na platy v sociálních službách.**

Hospodaření organizací je transparentní, veškerá data jsou shromážděna v OK systému spravovaném MPSV, v žádostech a vyúčtování všech poskytnutých dotací a grantů – **takže MPSV má každý rok o každé službě v síti jasné informace o rozpočtu na rok i o vyúčtování na rok – ač pokud udělá Vláda ČR rozhodnutí s dopadem na sociální služby s účinností od ledna 2019 v prosinci 2018 – není požadavek v rozpočtech organizací a tvoří přímou trhlinu v přidělené dotaci.**

Konkrétně – pokud MPSV žádalo a vědělo proč 17 mld. Kč a rozhodnutí Vlády na příplatky na směnnost vynutilo navýšení nákladů u organizací odměňovaných platem o 600 mil. Kč = je nutné pro rok 2019 zajistit 17,6 mld. Kč a odmítnout jako dostačující dotaci 15,6 mld. Kč – důležité je, že i tak není zajištěno dofinancování zaměstnanců zdravotních sester poskytovatelů odměňovaných mzdou

o příplatek na směnnost. To by znamenalo navýšení ještě těchto zdrojů a nepochybně tento fakt se promítne do nároku 2020 spravedlivě.

Pokud se nezajistí nyní dofinancování ve výši 2 mld. Kč – ponese to za důsledek odchody zaměstnanců za lepší mzdou a destabilizuje to nutně doručení sociálních služeb – neb je velký nedostatek kvalifikovaného a proškoleného personálu na trhu práce a u některých profesí totální deficit – viz. zdravotní sestry.

Pokud se nyní s takovým zpožděním, kdy poskytovatelé se obrací dopisy na poslance PS ČR a na členy Vlády ČR již několik měsíců je naděje doručení potřebných zdrojů rozhodnutím zastupitelstev krajů nejdříve září 2019 – tedy poskytovatele zejména z řad nestátních a neobecních poskytovatelů se dotýká nejvíce – musí půjčovat na částečnou stabilitu a jdou do kontokorentů a vyčerpávají zdroje pro stabilitu týmů a věčné napínání poskytovatelů sociálních služeb není důstojným prostředím pro doručení pomoci seniorům a dalším občanům ČR.



Česká Federace potravinových bank